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Η διπλή εορτή της 25ης Μαρτίου στην 
Αρχιεπισκοπή Καναδά
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Σε ολόκληρο τον Καναδά, οι ελληνορθόδοξες κοινότητες και οι 
ευλαβείς χριστιανοί της Ιεράς Αρχιεπισκοπής γιόρτασαν με 
μεγάλη λαμπρότητα και χαρά τη διπλή γιορτή του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και την Ημέρα της Ελληνικής 
Ανεξαρτησίας.
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Στις 23 Μαρτίου 2025, ο Αρχιεπίσκοπος Καναδά κ. Σωτήριος χοροστάτησε στη 
Θεία Λειτουργία της Κυριακής του Τιμίου Σταυρού, στον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού 
στο Μόντρεαλ, Κεμπέκ. Εκατοντάδες ευσεβείς Ορθόδοξοι πιστοί παρευρέθησαν και 
κοινώνησαν των Αχράντων Μυστηρίων.

Ακολούθως, πραγματοποιήθηκε στο Μόντρεαλ η παραδοσιακή και μεγάλη 
παρέλαση για την εθνική επέτειο, στην οποία συμμετείχαν χιλιάδες Ελληνοκαναδοί 
και φίλοι του Ελληνισμού, μεταξύ των οποίων και πολλοί αξιωματούχοι. Η 
συμμετοχή πολλών νέων οικογενειών με τα παιδιά τους προκάλεσε χαρά και 



συγκίνηση, αλλά και αισιοδοξία για το μέλλον της Ορθοδοξίας και του Ελληνισμού 
στον Καναδά.

Τη Δευτέρα, 24 Μαρτίου 2025, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Πατάρων κ. 
Αθηναγόρας, συμπαραστατούμενος από τον ιερ. προϊστάμενο π. Παναγιώτη 
Αυγερόπουλο και ιερείς από την ευρύτερη περιοχή του Τορόντο, τέλεσε τον Μέγα 
Εσπερινό στον εορτάζοντα Ιερό Ναό Ευαγγελισμού, Τορόντο για τη μεγάλη γιορτή 
του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου. Συμμετείχαν η Πρόεδρος της Ελληνικής 
Κοινότητας Τορόντο, κα Μπέττυ Σκουτάκη, ο Πρόεδρος των Αρχόντων του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου στον Καναδά, Αρχών Ευάγγελος Σωτηρόπουλος, η 
Πρόεδρος του Αρχιεπισκοπικού Συμβουλίου Φιλοπτώχου, κα Ζωή Βερούτη και η 
Αξιότιμη Ρία Τζήμα, Δικαστής του Ανωτάτου Δικαστηρίου.



Το επόμενο πρωί, στις 25 Μαρτίου, ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στη Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Τορόντο, στην οποία 
συμμετείχε και ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Τορόντο κ. Ιωάννης 
Χατζαντωνάκης, ο οποίος έφερε το μήνυμα του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. 
Κωνσταντίνου Τασούλα και μετέφερε τις θερμές ευχές της Μητέρας Πατρίδας σε 
όλους.



Το ίδιο απόγευμα, ο Αρχιεπίσκοπος Σωτήριος, ο Γενικός Πρόξενος και άλλοι 
αξιωματούχοι, συμπεριλαμβανομένων των βουλευτών του Οντάριο Έφης 
Τριανταφυλλοπούλου και Άρη Μπαμπικιάν, συγκεντρώθηκαν έξω από το 
Κοινοβούλιο του Οντάριο για την έπαρση της σημαίας για την Εθνική Επέτειο της 
25ης Μαρτίου.



Στις 26 Μαρτίου, ο ετήσιος εορτασμός του Μήνα Ελληνικής Κληρονομιάς 
πραγματοποιήθηκε στο Queen’s Park υπό την ηγεσία της βουλευτού Ε. 
Τριανταφυλλόπουλου, την οποία ευχαριστούμε θερμά και εκφράζουμε την εκτίμησή 
μας για τις συνεχείς προσπάθειές της να προωθεί τον Ελληνισμό στο Οντάριο και 
σε ολόκληρη τη χώρα. Στην εκδήλωση παρευρέθησαν ο Πρωθυπουργός του 
Οντάριο κ. Doug Ford και πολλοί εκλεγμένοι βουλευτές, μεταξύ των οποίων και 
Υπουργοί του Υπουργικού Συμβουλίου. Ο Επίσκοπος Αθηναγόρας εκπροσώπησε τον 
Αρχιεπίσκοπο Σωτήριο και την Ιερά Αρχιεπισκοπή.

Αυτές ήταν μόνο κάποιες από τις εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν σε όλη τη 
χώρα για τον εορτασμό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και της Ελληνικής 
Ανεξαρτησίας. Η έπαρση της σημαίας πραγματοποιήθηκε σε διάφορες πόλεις, 
μεταξύ των οποίων και στην πρωτεύουσα του Καναδά, την Οttawa, παρουσία της 
Πρέσβεως της Ελλάδας στον Καναδά κας Αικατερίνης Δημάκη και του Δημάρχου 
της Οttawa κ. Mark Sutcliffe.



Τέλος, το βράδυ της 25ης Μαρτίου, τα νερά των παγκοσμίου φήμης καταρρακτών 
του Νιαγάρα φωτίστηκαν με μπλε χρώμα για να αποτίσουν φόρο τιμής στην 
Ελληνική Ανεξαρτησία και κατ’ επέκταση στους ήρωες του 1821.


